

满意评价高达94.7% 办事86.61%“一次办成”

浙江“最多跑一次”越跑越顺

“以前办理出入境证件,至少4次才能办好。自从浙江提出‘最多跑一次’服务理念后,现在1次就能办成。希望通过中国侨联对浙江省委、省政府推出便民措施表达感谢。”这是厄瓜多尔青田同乡会秘书长杨苏荣日前写给中国侨联主席万立骏的一封信。

“最多跑一次”2016年底由浙江率先推出,指群众和企业到政府办事“跑一次”或“零上门”,是浙江继行政审批制度改革、“四张清单一张网”改革的再深化。浙江力求通过此项改革,推动各级政府办事效率进一步提高,群众和企业办事更简便。

“最多跑一次”,倒逼政府部门向自身利益开刀。目前,浙江实现省级部门非涉密办事

项目网上申请渠道全覆盖。丽水市开通投资项目审批中介网上竞价系统,破除中介垄断;宁波市探索特定区域“打包审批、集成服务”模式,变重复跑为集中跑……部门间信息共享了,沟通顺畅了,工作效率大幅提高。在台州市路桥区行政服务中心,记者看到,一位女士来办理企业房屋租赁事宜,14时54分取号,15时03分办妥,前后不到10分钟。

“最多跑一次”,既瞄准经济发展难题,也聚焦社会民生短板。户籍办理、房产过户、合作医疗报销等事项办事量大,百姓反映强烈。“最多跑一次”全面推进“一窗受理”向县乡村及企业延伸下移。在庆元县行政审批中心办事大厅,正在办理社保参保的吴学东说:“以

前为家人办社保,税务、社保、银行三个地方来回跑,需要好几天。现在集中到社保窗口,一次就搞定。”

“最多跑一次”,助推大众创业热情。截至去年9月底,全省新登记市场主体84.4万户,同比增长18.2%,其中新登记企业和个体工商户同比分别增长25.4%和15.2%。跑一次市场监管局,当天办好执照,当天即可经营——浙江网讯电子商务有限公司的经历,在浙江已很寻常。随着“最多跑一次”改革深化,浙江省级“最多跑一次”事项已达665项,几乎涵盖百姓生活、企业经营的大部分领域,其中174项实现“零上门”。

党的十九大要求增强改革创新本领,善

于运用互联网技术和信息化手段开展工作。面对百姓新期盼,浙江将“最多跑一次”改革进一步引向深入——不但要求跑得“快”,还要求跑得更有“质量”:各级政府整合优化办事流程,做到省、市、县事项统一,流程统一,材料统一;借助大数据,实时掌握“跑一次”过程中遇到的新痛点、新堵点、新难点,选定最佳解决路径,提升政府公共服务的质量和效率。

日前,国家发改委互联网大数据分析杭州分中心的分析显示:“最多跑一次”群众“满意”和“比较满意”评价高达94.7%,86.61%的群众办事“一次办成”。

人民日报记者 王慧敏 方敏

保护产权和企业家权益 最高法发布7典型案例

本报北京今日电(驻京记者 鲁明)最高人民法院今天上午就保护产权和企业家合法权益,发布了第一批7件典型案例,包括合同履行、知识产权、行政管理、刑事犯罪、诉讼保全和国家赔偿六种类型,分别体现督促政府诚信守约、规范行政管理行为、纠正违法执行行为、加大国家赔偿力度等。

● 案例选登>>>

2008年,辽宁省公安厅对沈阳市于洪区兰胜台村村干部黄波等人涉黑犯罪立案侦查。侦查期间,发现黄波等人与该村联合进行村屯改造的北鹏房地产开发有限公司(以下简称北鹏公司)涉嫌毁损财务文件、非法占用农用地等犯罪行为,辽宁省公安厅遂扣押、调取了北鹏公司100余册财务文件,并扣押其人民币2000万元。此案经审理,黄波等人分别被定罪处罚。对前述扣押财物,刑事判决未作出认定和处理。刑事判决生效后,北鹏公司申请辽宁省公安厅解除扣押、返还财物并赔偿损失。辽宁省公安厅逾期未作出处理决定。

北鹏公司向公安部申请复议。公安部复议责令辽宁省公安厅限期作出赔偿决定。辽宁省公安厅没有履行该决定。北鹏公司遂向最高人民法院赔偿委员会提出申请,请求由辽宁省公安厅解除扣押,返还财务文件和2000万元,赔偿利息损失869万余元。

经合议庭主持协商,北鹏公司与赔偿义务机关辽宁省公安厅先就返还案涉财务文件达成协议,并于2015年12月1日实际履行完毕;此后又达成协议由辽宁省公安厅于30日内退还2000万元,并支付利息损失83万元。最高人民法院赔偿委员会审查认为,上述协议不违反法律规定,遂依规决定:一、辽宁省公安厅向沈阳北鹏公司返还公司财务文件;二、辽宁省公安厅于本决定生效后30日内向北鹏公司返还侦查期间扣押的2000万元人民币,并支付相应的利息损失83万元。

北鹏案圆满审结,该公司实际控制人向最高人民法院赠送了“青天有鉴”等感谢字幅,代理律师亦专门撰文赞扬最高人民法院对本案的公正审理。

2017年我国工业经济运行总体平稳 质量和效益同步提升

本报北京今日电(驻京记者 鲁明)2017年,我国工业增速达到6.6%,利润总额增速达到21%,超出预期。在今天上午国新办举行的新闻发布会上,工业和信息化部部长苗圩表示,2017年我国工业经济运行总体平稳,而且稳中有进、稳中向好,质量和效益同步提升,主要的指标明显改善,整体上形势好于预期。规模以上的工业增加值增速处于近三年最好的水平,这些为工业经济的运行下一步的发展都打下了坚实的基础。

“归纳起来去年工业运行有五个特点。”

苗圩介绍,一是工业运行更稳。2017年,规模以上是6.6%,比2015年和2016年加快了0.5和0.6个百分点,改变了自2010年以来单边放缓的走势。二是经济效益更好。2017年企业利润增幅创造了2013年以来的最高,规模以上工业企业实现利润总额同比增长了21%,比上一年提高了12.5个百分点。三是结构调整更优。2017年5000万吨钢铁去产能的任务将超额完成。四是先进制造业发展更快。去年又新批了3家国家制造业创新中心。五是“两化融合”更深。



签署运营备忘录

开通初期每日开行127对列车

据新华社香港1月29日电(记者 周雪婷)香港特区政府与中国铁路总公司29日在香港签署《关于广深港高速铁路香港段运营准备工作重点事项安排备忘录》,计划高铁开通初期每日开行127对列车,并将以“分段计费、各自定价、加总核收”的原则制定票价。

根据备忘录,广深港高铁香港段开通初期,每日计划开行127对列车,其中短途列车114对,长途列车13对。短途列车往返香港西九龙站、福田站、深圳北站、虎门站及广州南站。长途列车则可直达北京、上海、昆明、桂林、贵阳、石家庄、郑州、武汉、长沙、杭州、南昌、福州、厦门及汕头等城市。

在票价方面,双方商定跨境列车按照“分段计费、各自定价、加总核收”的原则定价,即广深港高铁内地段及香港段将分别各自确定价格,跨境高铁的总票价是两段高铁票价的总和。香港方面将参考人民币票价以港币标价。香港特区政府运输及房屋局局长陈帆日前透露,从香港西九龙站到深圳福田票价为80港元,到广州南站为260港元。

香港特区行政长官林郑月娥表示,备忘录的签署标志香港特区政府与中国铁路总公司就广深港高铁各项财务及运营事宜已达成原则性共识,为高铁香港段能够顺利在第三季开通以及日后畅顺运作,奠定良好的基础。

江苏破获一起涉台军事谍案

2被告人报送武警部队情资严重危害大陆军事安全

新华社南京1月29日电 江苏日前破获了一起向台湾方面提供军事情报的重大间谍案,两名犯罪嫌疑人已被提起公诉。

2016年7月,被告人马月亮、梁鑫在河北保定打工期间,被台湾间谍吴荣同勾连策

反。两人在明知对方为间谍的情况下,通过电子邮箱接受指令,利用曾在武警北京总队服役的便利条件,搜集并向吴荣同报送武警部队相关情资,对大陆军事安全造成严重危害。

